

# 瓊港簽署備忘錄 五領域深度合作



【香港商報訊】記者吳軍輝、杜敬現報導：3月26日，海南省政府與香港特別行政區政府在海南博鰲簽署合作備忘錄。涵蓋經貿投資、金融、資料流、旅遊、人才交流共五個領域的深度合作，實現香港與海南優勢疊加。行政長官李家超、海南省委書記馮飛見證簽約。

李家超指出，今年是海南省迎來自由貿易港封關運作、擴大開放的一年。香港一直支持自由貿易和多邊主義，特區政府全力發揮香港在「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，助力引入國際專案到海南、服務海南資金投資海外市場所需，與海南省併船出海，一同走向全球，也將促進粵港澳大灣區與海南自貿港聯動發展、互利共贏，為國家的高質量發展和高水準對外開放，貢獻更大力量。

李家超說，香港非常歡迎海南擴大香港專業服務人士的認可範圍，為香港的專業服務界提供更多發展機會，與海南專業服務業的國際化水準優勢互補。

**本港專業服務界獲更多機會**

馮飛表示，此次簽約是深化瓊港合作的務實行動。海南與香港近年來經貿合作和人文往來日益頻繁、不斷深化。當前，海南自由貿易港建設成勢，海南省委、省政府將始終秉持開放、包容、合作、共贏的理念，以最大的誠意、最優的服務、最好的環境，全力支持合作項目落地實施，推動瓊港合作不斷邁上新臺階，打造香港與內地省份合作的典範。

據悉，合作備忘錄包括13項內容和1個附件，聚焦瓊港共同關注點，涵蓋經貿投資、金融、資料流、旅遊、人才交流共五個領域的深度合作，實現香港與海南優勢疊加，深化瓊港經貿交流，探索更多可操作、能落地的合作項目持續走深走實，以及建立合作體制機制，共同開拓東盟、中東等外資市場，逐步建立旅遊、金融、資料安全、人才等方面的互信合作。

# 七欖明起啟德園舉行 料每日逾四萬人入場 門票銷情火爆已售逾九成

【香港商報訊】記者葉家亨報導：2025年國泰/滙豐香港國際七人欖球賽（七欖）將於明日起至周日一連3天在啟德體育園進行，男子組及女子組賽事各有12支隊伍參賽，各隊隊長昨日一同踏足啟德主場館亮相，以振聲威。此外，適逢七欖首次於啟德體育園舉行，屆時支持活動的主辦機構之一國泰航空將安排航機飛越維港，象徵香港航空史的百年傳承，同時讓市民共同見證別具意義的歷史時刻。



七欖各隊隊長亮相合照。記者 蔡啟文攝

據介紹，今次賽事為首度由香港大球場移師至最高可以容納5萬名觀眾的啟德體育園主場館舉行，門票銷情十分理想，預料超過13萬名觀眾入場。

## 鄧竟成：汲取經驗制訂應變安排

男子組方面，包括新西蘭、阿根廷、澳洲、斐濟、法國、英國、愛爾蘭、肯雅、西班牙、南非、烏拉圭，以及美國。女子組則包括新西蘭、澳洲、巴西、加拿大、中國、斐濟、法國、英國、愛爾蘭、日本、西班牙和美國。男、女子合共24支球隊隊長昨日亮相啟德體育園主場館，讓採訪的傳媒拍攝大合照。本港男、女子七欖代表隊均將參加Melrose銀劍賽。

盛事舉行在即，園方昨日聯同香港警務處、運輸署及中國香港欖球總會舉行聯合記者會，介紹賽事期間安排。啟德體育園總監（策略發展）鄧竟成表示，政府非常重視比賽，因此共同制定預案和應變安排，過去一段時間亦進行多次大型測試賽，希望賽事順利舉行。他透露，這次七欖將會採用真草草皮進行，相信有助球員在場上發揮更佳表現。

## 33餐飲設施及酒吧全營業

鄧竟成續指，啟德主場館上蓋在星期五將會關閉，配合場內表演，周六和周日將會打開開合式上蓋，觀眾將會欣賞到體育園場館外的壯麗景色和景觀。現場設有33個餐飲場所，當中包括全亞洲最長的「The Champion」運動酒吧，配合場館外的啟德美食嘉年華美食海灣，接近30個美食攤位，觀眾可以品嚐不少美食。

至於入場安排，鄧竟成表示觀眾需要出示電子門票，以及由保安員檢查隨身物品，才可進入球場。鄧竟成提醒觀眾屆時應及早打開手機，以加快進場程序，又再次提醒觀眾切勿攜帶超過35厘米的雨傘入場，可以改為攜帶可伸縮的雨傘。賽事舉行期間，不會開放泊車位，不建議駕駛私家車前往觀賞賽事，啟德主場館的土落客區仍會全日開放，但只供落客，沒有上客安排。

## 客機周日低飛至啟德上空

警方預料每日大約4萬人入場，根據過往參考數據，周五下午3至6時為高峰進場時間，而星期六、星期日的高峰時間由早上10時至下午3時，每小時約有6000至7000多人入場，在比賽進行期間，將會啓動賽事控制中心。至於離場方面，警方指觀眾可以使用「離場易」AI通訊軟件協助離場，軟件中英文並重，冀盡量對市民造成不便減到最低。

另一方面，為紀念由啟德起飛的香港百年航空歷史，適逢七欖首次於啟德體育園舉行，政府支持活動主辦機構週日下午進行一次飛越維多利亞港的飛行表演。國泰航空表示，屆時A350客機將會飛越維多利亞港，低飛至啟德主場館鄰近的上空，起飛時間約為當日下午4時，活動將會在實際天氣情況許可下進行。國泰形容，昔日飛機穿梭鬧市的集體回憶，將會以另一面貌呈現眼前。

# 麥美娟：區議員去年共處理45萬宗查詢

【香港商報訊】記者戴合聲報導：民政及青年事務局局長麥美娟昨日表示，470名區議員已經如期提交工作報告，她認為區議員過去一年很落力履職盡責，市民在本月31日起可向各區民政處登記申請查閱報告。麥美娟又說，關愛隊完成第一期協議後，將向當局提交報告並向社會公布，當局亦會常化關愛隊配置。

麥美娟說，新一屆區議會引入履職監察制度，區議員需要遵守有關指引各項要求，包括每年要提交工作報告，470名議員已經如期提交報告，市民在本月31日可向各區民政處登記申請查閱報告。她說，看過工作報告，認為過去一年，區議員很落力履職盡責，不單做好「上情下達、下情上報」，亦在地區推展各項活動和服務，去年處理約45萬名市民的查詢和建議，期望有關制度令市民更好地了解區議員的工作，令區議員「時時見得到、時時幫到手」，在地區為市民服務。

麥美娟表示，履職監察制度部分要求以前並沒有，例如上任3個月內要成立辦事處，以及出席率達八成以上，相信本屆議員出席率一定是歷來之冠、歷史之最。

## 兩區關愛隊協議延長

此外，行政長官在去年施政報告宣布恒常化關愛隊配置，因應有關安排，將調整關愛隊合約安排。麥美娟表示，在第一個協議期，南區和荃灣區有分別19隊和17隊關愛隊先行先試，率先投入服務，為期兩年的協議期原本到今年4、5月完結，其餘16區關愛隊的協議期則到今年9、10月才完結，為恒常化配置並系統化管理關愛隊的工作，南區和荃灣區關愛隊第一個協議期將延長至今年9、10月，同其他16區看齊，以更好確保關愛隊的服務，不會有真空期或斷層，18區亦可以在第二個協議期開始後一起展開服務。



## 大灣區聯合救援演練在港舉行

香港消防處、廣東省消防救援總隊和澳門消防局，前日起一連3日在港舉辦港澳大灣區應急救援聯合演練「聯城-2025」，昨日分別在消防及救護學院和鯉魚門三家村進行模擬演習。消防處處長楊恩健表示，整個演練順暢，發揮合作機制的精神。

證券代碼：600611 證券簡稱：大眾交通 公告編號：2025-009  
990903 大眾B股  
債券代碼：241483 債券簡稱：24大眾01  
242388 25大眾01

**大眾交通（集團）股份有限公司**  
**關於股份回購實施結果暨股份變動的公告**

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：

回購方案首次披露日	2024/3/29
回購方案實施期限	待董事會審議通過後12個月
預計回購金額	5,000萬元-10,000萬元
回購價格上限	11.70元/股
回購用途	<input type="checkbox"/> 減少註冊資本 <input checked="" type="checkbox"/> 用於員工持股計劃或股权激励 <input type="checkbox"/> 用於轉換公司可轉債 <input type="checkbox"/> 用於維護公司價值及股東權益
實際回購股數	747.24萬股
實際回購股數占總股本比例	0.32%
實際回購金額	5,199.95萬元
實際回購價格區間	6.66元/股-7.10元/股

一、回購審批情況和回購方案內容  
大眾交通（集團）股份有限公司（以下簡稱：“公司”）於2024年3月27日召開公司第十屆董事會第十七次會議，審議通過了《關於以集中競價交易方式回購公司A股股份的議案》，同意公司以自有資金以集中競價交易方式回購公司A股股份，回購股份用於實施員工持股計劃。回購資金總額不低於人民幣5,000.00萬元（含）且不超過人民幣10,000.00萬元（含）。以董事會審議通過回購決議前30個交易日公司股票交易均價的150%為回購價格上限，回購價格不超過3.96元/股。回購期限為自公司董事會審議通過本回購方案之日起不超過12個月。詳見公司於2024年3月29日刊登在《中國證券報》《上海證券報》《證券時報》及上海證券交易所網站（http://www.sse.com.cn）披露的公告。

2025年1月9日，公司召開第十一屆董事會第五次會議審議通過了《關於調整回購股份方案的議案》，將回購價格由“不超過人民幣3.96元/股”調整為“不超過人民幣11.70元/股”；將回購資金來源由“公司自有資金”調整為“公司自有資金和/或自籌資金”。詳見公司於2025年1月11日刊登在《中國證券報》《上海證券報》《證券時報》及上海證券交易所網站（http://www.sse.com.cn）披露的公告。

二、回購實施情況  
(一) 2025年2月18日，公司通過集中競價交易方式首次回購公司股份，並於2025年2月19日披露了《大眾交通（集團）股份有限公司關於以集中競價交易方式首次回購公司股份的公告》（公告編號：2025-005）。

(二) 截至2025年3月26日，公司以集中競價交易方式回購股份747.24萬股，占總股本的比例為0.32%，回購的最高價格為7.10元/股，最低價格為6.66元/股，支付的資金總額為人民幣5,199.95萬元（不含交易佣金等交易費用）。

(三) 公司本次實際回購的股份數量、回購價格、使用資金總額符合董事會審議通過的回購方案。本次回購方案實際執行情況與原披露的回購方案不存在差異，公司已按披露的方案完成回購。

(四) 公司本次回購股份所使用的資金為公司自有資金和自籌資金，本次回購不會對公司的經營、財務和未來發展產生重大影響，不會影響公司的上市地位，不會導致公司控制權發生變化。

三、回購期間相關主體買賣股票情況  
2024年3月29日，公司首次披露了回購股份事項，具體內容詳見《大眾交通（集團）股份有限公司關於以集中競價交易方式回購公司股份的公告》（公告編號：2024-023）。自上述公告披露日至本公告披露前，公司實際控制人、控股股東及董事、監事、高級管理人員在回購期間均不存在買賣公司股份的情況。

四、股份變動表  
本次股份回購前後，公司股份變動情況如下：

股份類別	回購前		回購完成後	
	股份數量（股）	比例（%）	股份數量（股）	比例（%）
有限售條件流通股	-	-	-	-
無限售條件流通股	2,364,122,864	100	2,364,122,864	100
其中：回購專用證券賬戶	-	-	7,472,400	0.32
股份總數	2,364,122,864	100	2,364,122,864	100

五、已回購股份的處理安排  
公司本次總計回購股份747.24萬股，根據股份回購方案，本次回購股份用於實施員工持股計劃。若公司未能在本公告披露日後三年內使用完畢已回購股份，未使用的已回購股份將予以注銷。後續公司將按照披露的用途使用已回購的股份，並按規定履行決策程序和信息披露義務，敬請廣大投資者注意投資風險。

特此公告。

大眾交通（集團）股份有限公司  
2025年3月27日

**法定要求償債書**

根據《破產條例》(第6章)第61A(a)條規定作為緊隨法院的一項判決或命令而須立即償還的債項

致：馮嘉福，地址為香港新界荃門連泰街6號恒威工業中心地下176(S)室及香港九龍彌敦道連德樓1704室。

現通知：(1) 賴年華其地址為香港新界大埔富亨邨翠濠庭1721室(「第一債權人」)；(2) 東德明其地址為香港新界粉嶺錦華街1號榮福中心3座13樓E室(「第二債權人」)；及(3) 陳日求其地址為香港新界粉嶺錦華街15號啟盛欣閣31樓6室(「第三債權人」)。(統稱「債權人」)已發出法定要求償債書。上述第一債權人根據小額索償處中庭處仲裁官羅德人在申索書編號MB0624/2024(A)於2024年9月16日所頒佈的命令，要求你償付HK\$14,169.00連同利息，款項須於2024年9月23日或之前向中庭處繳付。

上述第二債權人根據香港勞資審裁處署理主任審裁官沈其亮在申索書編號LBTC 3045/2024於2024年9月11日所頒佈的命令，要求你償付HK\$26,253.33(HK\$11,000.00為欠薪及HK\$15,253.33為遣散費)連同利息，此筆款項須立即償付。

上述第三債權人根據香港勞資審裁處署理主任審裁官吳芷玲在申索書編號LBTC 3233/2024於2024年9月25日所頒佈的命令，要求你償付HK\$48,829.07(HK\$12,760.00為欠薪、HK\$7,004.04為有薪年假、HK\$11,237.85為有薪假期、HK\$17,809.18為遣散費及HK\$18.00為訟費)連同利息，此筆款項須立即償付。

本要求償債書是重要的文件，本要求償債書在報章刊登之日，須視作本要求償債書送達給你的日期。你必須在本要求償債書送達給你的21天內處理本要求償債書。你可償付所列債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你可能會被追討，而你的財產及物品亦可能被取走。如你認為有令本要求償債書作廢的理由，應在本要求償債書送達給你的18天內，向法院申請將本要求償債書作廢。如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本要求償債書可於下述地點索取或查閱：

姓名名稱：伍兆榮律師  
地址：香港中環德輔道中8號交易廣場第三期19樓  
債權人(之代表律師)：柯伍陳律師事務所  
電話號碼：2810 1212  
傳真號碼：24174318/32/LN/AH/L

切記：自本要求償債書首次登報之日起計，你只有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法院申請把本要求償債書作廢，你必須在本要求償債書首次登報之日起計18天內，向法院提出申請。

# 立法會前廳交流會 討論簡樸房規管等

【香港商報訊】記者林駿強報導：財政司副司長黃偉綸昨聯同發展局局長甯漢豪和房屋局局長何永賢出席第十八次立法會前廳交流會。黃偉綸表示，今次前廳交流會是第一次以新的形式進行，可以更加聚焦地就一些發展事務和房屋事務，各自3個議題作溝通，做到深入討論。官員們都認為交流氣氛良好。

## 討論如何減低建築成本

甯漢豪說，帶來3個議題聽取議員意見：一、如何減低建築成本和精簡審批流程。她與議員分享了當局準備在某些環節進行中央採購，接下來亦會多用由專業人士自行認證的措施。

二、主要針對土地行政程序。她舉例，關於如何修訂地契和發出短期租約，希望短期內能有些措施利便一些商業地帶，無論在商場內或商業大樓外，現時有一些公眾休憩用地，如何能拆牆鬆綁，讓業權人善用這些地方舉辦活動。

三、北部都會區如何能夠真正做到城鄉共融。她稱，過去當局很強調硬件方面的設施如何做好，但其實軟件的配套，例如怎樣為一些鄉村發展地帶內的現有屋宇，容許有些商業活動，或經營飲食和民宿，如何能拆牆鬆綁。

何永賢亦稱，有3個部分討論：一、有關「簡樸房」條例。她提及很多議員支持「簡樸房」大方向，在「落地」的細節上，大家也很互動地提出一些意見。

二、「簡約公屋」。何永賢說，「簡約公屋」由最初估算的270多億元，到最近的210億元，減少64億元。她說就怎樣做到價錢的縮減、怎樣可以再廣泛應用等方面，交換了很多意見。

三、房屋條例的修訂。何永賢稱，這與打擊濫用公屋有關，不過在「落地」時，怎樣平衡法理和常情、常理；亦申到很多議員都說過的「富戶政策」，大家亦都很支持「富戶政策」，希望社會多些討論，帶出一個正向的觀念。

# 北都首推資助房屋 市價七折發售

【香港商報訊】記者李銘欣報導：香港房屋協會（房協）昨日公布發售兩個資助出售房屋項目，分別是位於粉嶺馬會道的「聚然」及觀塘安達臣道R2-4用地的「峻然」，合共提供1604個單位，將於4月1日至4月14日接受合資格人士申請。兩個項目的無改動交樓標準示範單位現設於房協長沙灣辦事處，3月27日正式開放予公眾參觀，毋須預約。

位於粉嶺市中心的「聚然」是房協首個坐落北部都會區（北都）的資助出售房屋項目，分為兩座，每座樓高28層（包括兩層地庫）共提供644個單位，單位實用面積介乎302至616平方呎。而「峻然」則是房協第二個推售位於觀塘安達臣道的項目，分為兩座，每座樓高30層（包括兩層地庫）共提供960個單位，單位實用面積介乎302至664平方呎，預計關鍵日期為2027年9月30日。

房協物業發展及市場事務總監高雪瑩表示，兩個項目售價約為市價七折，「聚然」介乎230.7萬至547.1萬港元，實用面積每平方呎為7582至8881港元；「峻然」介乎249.7萬至636.7萬港元，實用面積每平方呎為8084至9669港元。

**歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部**

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊 ，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄中輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

**閱讀 電子完整版 《香港商報》**

香港商報官方發布